

全市统一开展以灭蚊防病为重点的爱国卫生行动

时间为7月30日-8月9日

■记者 欧梦霞

本报讯 昨日,记者从茂名市爱国卫生运动委员会办公室获悉,我市将于7月30日-8月9日在全市范围持续开展“防蚊灭蚊防控蚊媒传染病”主题爱国卫生统一行动,进一步加强基孔肯雅热防控工作。

清除蚊虫孳生源头、科学灭蚊有效降低蚊媒密度、全民参与提高防蚊灭蚊综合效益等三方面开展。

行动将全面落实“三个一”环境卫生整治制度,常态化抓好城中村、城乡结合部等关键部位日常环境卫生综合治理,在蚊媒密度较高地区开展“搬家式”清运等环境治理活动,彻底清除垃

圾杂物;组织开展“地毯式、立体式、绣花式”排查,全面清理积水;对景观水池、蓄水池(缸)等进行水体治理,对不能清除的水体,使用投放灭蚊幼剂方式控制蚊幼虫孳生。

行动开展期间,各地、各部门应结合蚊媒传染病防控需要和辖区蚊媒密度情况,统一组织专业人员开展灭蚊行动,聚焦医

疗机构、学校等重点场所,加大消杀频次和力度;各地要积极探索智能监测、以蚊治蚊等新技术新手段推广应用,提高防蚊灭蚊工作效率,并减少对生态环境的污染和危害。

此外,行动倡议全民参与到灭蚊防病行动中来,提高防蚊灭蚊综合效益。社区、村庄要推动辖区单位和商户落实防蚊、灭

蚊主体责任,形成全社会、全行业、全民参与、群防群治的爱国卫生运动氛围;倡导文明健康生活方式,进一步宣传垃圾分类、不乱扔垃圾等卫生习惯,提升居民健康素养和自我防护能力;倡导居民安装纱门纱窗、使用蚊帐、电蚊拍、蚊香、气雾剂等物理和化学防蚊方法,外出穿着长袖长裤,涂抹驱蚊剂。

党建引领聚合力 结对帮扶促振兴

珠海市发改局与海进村开展党建结对共建活动

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明
实习生 胡锦仪

本报讯 7月28日,珠海市发展和改革委员会机关第一党支部委员会与电白区树仔镇海进村党支部委员会举行党建结对共建活动,双方签署共建协议并开展爱心捐款,围绕产业帮扶、基层党建等展开交流。珠海市发改局、树仔镇委镇政府相关领导,以及驻树仔镇帮扶工作队全体成员出席活动。

会上,双方分别介绍支部建设基本情况。海进村党支部书记薛春生通过基层党建、产业发展、人居环境整治等方面向大家详细介绍海进村近年来的发展成果,并表示海进村是典型贫困村,将围绕相关要求深入开展典型村建设。

会上,双方党支部共同签订《党建互联共建协议书》,明确通过组织共建、资源共享、难题共解等方式,推动海进村乡村振兴取得实效。珠海市发改局机关第一党支部向海进村党支部捐赠帮扶资金1万元,用于乡村绿化。

珠海市发展和改革委员会党组成员、副局长高飞表示:“我们将以党建为纽带,加强对接紧密沟通,找准产业发展方向,助力海进村培育特色产业、提升‘造血’能力,为乡村振兴提供持续动力。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,为推动海进村乡村振兴出谋划策,共同书写乡村全面振兴的新篇章。”

会上,双方共同提升与发展。会后,与会人员前往珠海帮扶乡村产业振兴项目——广州陈鲜生树仔直播基地调研,了解电商直播产业的发展现状。基地负责人介绍了以特色海产品和农产品为主的直播销售情况。

此次党建结对共建活动的开展,不仅为海进村的发展带来了新思路,更让结对双方以党建结对为纽带,推动两地党建工作与乡村振兴深度融合,推动海进村可持续发展,为树仔镇高质量发展注入新活力。

防控基孔肯雅热 茂名各部门在行动

■记者 欧梦霞

本报讯 随着近期气温升高、降雨频繁,蚊虫进入繁殖活跃期,基孔肯雅热传播风险上升。基孔肯雅热的主要传播途径是“人-蚊-人”,人感染基孔肯雅热病毒后,潜伏期为1-12天,3-7天较为常见,症状包括发热、关节疼痛和皮疹。

茂名当前防蚊灭蚊情况如何?

为有效阻断基孔肯雅热传播风险,茂名市严格落实各项防控措施,开展环境卫生整治和驱蚊灭蚊行动,筑牢公共卫生防线,切实守护人民群众健康安全。

我市已启动相应工作机制,有效联动推动虫媒传染病防控工作落实。市相关部门已派出现场指导组、专家组分赴三区,调研我市基孔肯雅热防控情况,指导各地有针对性地开展工作。

7月26-27日,全集中开展了一次以清除蚊虫孳生地为重点的爱国卫生运动,全市各机关企事业单位、学校、医院、建筑工地、村(社区)、居民小区积极响应,全市112个镇(街道)纷纷跟进,大搞卫生清洁,清理卫生死角,消除积水,防蚊灭蚊。据了解,市爱卫办将在

7月30日至8月9日,在全市范围内持续开展“防蚊灭蚊防控蚊媒传染病”主题爱国卫生统一行动,全面清除蚊虫孳生源头,科学灭蚊有效降低蚊媒密度。

当前,我市各基层单位正积极响应省、市关于基孔肯雅热疫情防控工作部署,动员号召各基层党组织,安排党员干部下沉一线开展爱国卫生运动,为群众健康保驾护航。此外,各社区、街道志愿服务组织开展灭蚊消杀行动,在房前屋后、垃圾投放点等蚊虫密集区域翻盆倒罐、清理积水、清运杂物,对各类下水道口、绿化带喷洒灭蚊药剂,并通过入户走访、派发单张等方式提升群众防控意识,形成“全民动手、共防共治”氛围。

医院为此做好准备了吗?

7月30日,记者从茂名市人民医院了解到,该院依照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的要求,全力做好监测预警、蚊虫消杀、健康教育、落实预防措施等各项工作。

“我们的医护人员已经接受过相关的培训,不断强化对基孔肯雅热的识别诊断、重症病例救治能力,确保一旦发生疫情,能够快速启动应急响应,实现‘精准流调、规范隔离、科学救治’全流程闭环管理,切实保障群众生命健康安全。”茂名市人民医院党委副书记、院长侯宝华说道。

记者了解到,茂名市人民医院发热门诊是24小时值守的,重点筛查蚊媒接触史及疫区旅居史患者。连日来,该院发热门诊的患者数量没有呈现明显上升趋势,基孔肯雅热引起的发热、关节疼痛等症状的所需用药,如退烧药、止痛药、关节炎症的抗炎药等相关药品,医院储备充足。特别需要注意的是,治疗以退烧、关节止痛、缓解皮疹瘙痒等对症治疗为主,不建议市民自行使用阿司匹林等非甾体抗炎药退热,儿童避免使用水杨酸类药物退热。

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

据了解,通过抽血检测可以初步确认是否感染基孔肯雅热,目前,茂名市人民医院检验科已畅通了绿色通道,确保有疑似症状检验需求的患者能够尽快取得检测结果。如确诊感染,患者需要住院隔离。

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

有发热或基孔肯雅热流行地区旅居史,或者有明确的蚊虫叮咬史的市民到茂名市人民医院就医时,需要先在预检分诊处测量体温。“如碰到发热、皮疹、关节疼痛等疑似症状的群众,医护人员会具体指引、陪同他们前往发热门诊由医生作进一步检查诊断。”该院门诊护士长罗艳说道。

据了解,通过抽血检测可以初步确认是否感染基孔肯雅热,目前,茂名市人民医院检验科已畅通了绿色通道,确保有疑似症状检验需求的患者能够尽快取得检测结果。如确诊感染,患者需要住院隔离。

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

李耀才主任表示,“感染科作为收治基孔肯雅热、登革热等蚊媒传染病的主要专科,隔离病房均已安装严密的防蚊门帘,配备了灭蚊设施及用品。专科已配备充足人力进行有序调度,保障患者能够得到有效救治,同时也会为这部分患者提供出院便民服务。”

茂名市礼明教育集团 举行“朝阳学子 耕读传承”活动



家长向学校赠送锦旗。

■茂名日报社全媒体记者梁瑜智 莫离羽
实习生 刘思崎

本报讯 日前,茂名市礼明教育集团在茂名市朝阳学校举行“朝阳学子 耕读传承”活动,彰显育人成果,弘扬传统文化,激励学子以众多考上省实、市一中的同学为榜样,努力学习、奋发向上。

当天早上,活动在锣鼓喧天热闹非凡的醒狮表演中拉开序幕。随后,该集团董事长巫礼明点燃主火炬,依次传递至该校校长廖郁荣及初三领队人手中。在火炬的带领下,初三优秀毕业生代表喊出嘹亮的口号,绕场奔跑一圈后上台,将火炬传递给初二优秀学子代表,寓意着薪火相传。

“礼明堂,毓琳琅。朝阳升,照万疆。言有度,行有章。学不止,思不穷……”灿烂的朝阳下,优秀学子代表们齐声朗读《朝阳赋》,声音铿锵有力,进一步坚定了朝阳学子的文化自信。“朝阳赋”牌匾在校领导和师生代表手中郑重传递,象征着朝阳精神的传承。同时,家长们也向学校敬赠了15面锦旗,表达对教育的认可与支持。

“耕”是脚踏实地的付出,“读”是志存高远的追求。希望你们带着这份精神奔赴新征程,更要让它成为朝阳的火种,届届相传。“巫礼明对学子提出了殷殷期许。他表示,朝阳学校在今年中考中交出了一份耀眼的答卷,这离不开集团化办学的支撑。礼明教育集团整合资源、共享经验,为朝阳学校提供了从理念到实践的全方位保障,让优质教育的种子能在这里扎根结果。



官方微信



官方微博

茂名网: www.mm111.net

高州开展电梯应急演练暨安全知识进社区

■记者 文华春
通讯员 李薇 周浪

本报讯 近日,高州市市场监督管理局、茂名市电梯行业协会等单位,在高州市笔架路万福元府小区举办电梯应急救援演练暨电梯使用安全知识宣传进社区活动,通过“理论+实践”提升应急处置能力与公众安全意识。

活动聚焦电梯安全核心环节开展实景化宣教,市电梯行业协会专家邱国升现场利用电梯模型与视频资料,向居民生动讲解安全乘梯要点:遇故障时保持冷静并使用紧急通话装置求救,同时指导识别电梯检验标志与故障应急处理流程。现场发放宣传资料300余份,工作人员同步开展入户走访宣讲,覆盖群众超

200人次。

实战演练环节真实模拟小区电梯困人事故全流程,严谨高效的救援过程吸引居民驻足观摩,众人纷纷表示“学到真本事,遇事心不慌。”

电梯公司代表与物业负责人现场表示,将强化日常维保及应急培训,筑牢安全防线。活动尾声开展有奖问答,居民踊跃参与电梯安全知识互动,在轻松氛围中巩固学习效果。

本次活动通过知识科普与实景演练相结合,有效检验了应急预案的可操作性,提升了企业协同处置能力与公众自救技能。高州市市场监督管理局领导表示,将持续深化电梯安全监管,拓展宣传覆盖面,推动形成“安全乘梯、文明乘梯”的社会共识,切实守护群众出行安全。



活动现场。

中国电信茂名分公司有关负责人做客“民声热线”节目 视联网助力有效提升基层治安防控工作



■记者 周颖

本报讯 昨日上午,中国电信茂名分公司做客“民声热线”直播节目,就该公司的主要职能、办事效率等方面的情况作了解析,并接受广大群众的咨询、投诉和建议。

问:中国电信在深入实施“百千万工程”中,为基层社会治理,尤其是平安创建,带来了哪些看得见、摸得着的改变和提升?

答:为了更好地以科技赋能“百千万工程”,助力提升基层社会治理水平,中国电信依托视联网监控平台,在全市农村累计部

署了30万支视频监控设备,实现全市1713个行政村“平安乡村”全覆盖,完成5.7万户联网接入,示范村及群防规模位居全省第二。该体系采用“云网端”一体化架构,部署具备AI分析能力的4K超高清智能摄像头,支持人脸识别、行为分析、车牌识别等30余种智能算法,白天识别准确率超98%,夜间达93%以上。通过天翼云平台实现海量视频数据实时回传与智能分析,日均分析数据超500TB,并与综治、公安等多个部门系统深度联动,构建起“全域覆盖、全网共享、全时可用”的智能监控体系。

与此同时,积极推进三线整治工作,2024年投入资金249万元,完成了我市首批“百千万工程”乡镇通信线路整治任务,获评

中国电信广东公司“百千万工程”三线整治优秀单位。今年,将继续加大投资力度,推进第二批22个镇区的光缆入管道工程,预计将投入资金990万元,全力确保完成三线整治任务。

问:家里宽带WiFi信号总是不太稳定,在阳台使用速度就慢,偶尔还会掉线,是否有办法解决?

答:一般宽带WiFi的使用体验与WiFi设备的摆放位置密切相关,一般家庭的无线路由器都摆放在客厅,因此客厅的信号会比较好,这是用户使用过程中常见的问题。

针对这个问题,茂名电信推出了质量更高、速度更快的FTTR(全屋光纤)组网服务,基于全光纤分布式架构,采用万兆光猫1拖N的模式,无论在楼道还是

进房间,全部采用光纤接入,具有低延迟、高质量、高稳定性和广接入等特点。

FTTR与普通家庭WiFi相比有三大优点:一是:光纤到房,随处千兆。不论什么户型,全光纤到房间。全屋WiFi满格,空间切换都不卡顿,真正做到随处千兆。

二是:支持多设备连接,互不影响,实现人人千兆。让每个人在家都能享受电竞级别的WiFi体验。

三是:专业布线 整洁美观。中国电信专人上门服务,安装无忧,售后无忧。无论是新房子还是旧房子,均由专人与您沟通布局方案。保证做到全屋光纤,隐形布线,整洁美观,没有拉线烦恼。

问:有市民反映到电信营业

厅办事,需要排很久的时间,请问有哪些解决措施?

答:为解决排队时间长的问

题,我们营业厅正积极转变服务模式:大力推行前置服务和走动式服务,像一些简单业务,市民可以直接到前置服务台办理,也能由工作人员协助通过中国电信官方APP、微信公众号等线上渠道处理,不用久等就能快速办好。

另外,我们还投入了走动式受理平板,工作人员带着平板就能在等候区为市民办理业务,进一步减少市民在窗口的等待时间。同时,我们会根据业务办理的高峰时段,灵活调整开放的窗口数量,加派工作人员,还简化了业务受理流程,优化了繁琐手续,以此缩短市民业务办理时间,加快窗口流转效率。